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Осмислення результатів вивчення практики організації самостійної 
роботи студентів дозволяє охарактеризувати поза аудиторну роботу студентів 

як організаційно і методично сплановану, спрямовану і контрольовану викла-

дачем активну навчальну-пізнавальну діяльність студентів, яка виконується у 

позааудиторний час без особистої участі викладача та результатом якої є 

досягнення поставленої мети. 

Навички самостійної діяльності є необхідною умовою подальшого профе-

сійного росту майбутнього фахівця. 

Основними видами позааудиторної самостійної роботи студентів у про-

цесі вивчення курсу вищої математики є опрацювання конспектів лекцій, конс-

пектування обов’язкової літератури, реферування додаткової літератури, пошук 

інформації з теми, систематизація набутих знань і наочне їх представлення у 

вигляді блок-схем, виконання індивідуальних домашних завдань, моделювання 

різних ситуацій, що виникають у професійній діяльності, підготовка до прак-

тичних занять, проміжного і підсумкового контролю, виконання творчих робіт і 
завдань науково-дослідного характеру. 

Шляхом використання різноманітних видів позаадиторної самостійної 
роботи вирішуються наступні задачі підвищення її ефективності: чітка органі-
зованість і упорядкованість навчальної роботи студентів, вироблення у студентів 

загальних прийомів раціональної організації самостійної роботи; оптимальна 

комбінація індивідуальних і групових форм організації самостійної роботи. 

Для оцінки рівня сформованості математичної компетентності студентів 

використовують удосконалену методику контролю: різноманітні самостійні та 

контрольні роботи та тестові завдання з курсу вищої математики, при цьому 

використовуються гнучкі критерії оцінювання. 

Отже, на основі викладеного вище, можна зробити висновок, що матема-

тична компетентність є важливим структурним компонентом професійної 
компетентності майбутнього інженера, без якої неможливо формування компе-

тентного фахівця, здатного конкурувати на ринку праці.  
 

 

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ПРИ ВИВЧЕННІ 
ВИЩОЇ МАТЕМАТИКИ 

 

Н.Г. Коновенко, Ю.С. Федченко, Н.П. Худенко  

 

До важливих завдань інформатизації сучасного суспільства відносять 

використання нових технологій та програмного забезпечення в освіті. Процес 

інформатизації і комп’ютеризації всіх сфер діяльності людини створює 

передумови для широкого впровадження в педагогічну практику даних техно-

логій. Тому, враховуючи сучасні тенденції  розвитку, необхідно ставити перед 

собою мету підвищити рівень інформатизації занять з вищої математики.  

До ефективних способів застосування комп’ютерних засобів у навчаль-

ному процесі при вивченні вищої математики можна віднести: 



 55

– використання електронних підручників, тренажерів, енциклопедій, 

словників;  

– використання  та забезпечення дистанційної форми навчання;  

– проведення on-line семінарів, тренінгів, консультацій;  

–   використання контрольних програм, тестів для перевірки знань і умінь 

студентів;  

– створення і підтримка сайтів викладачів;  

– створення презентацій навчального матеріалу. 

У межах зазначеного, з акцентуємо увагу на деякі важливі, на наш погляд, 

моменти. 

Аналіз досвіду використання електронних презентацій показує, що вони 

дозволяють видозмінювати зміст заняття, задіяти творчий потенціал  викладача, 

який має можливість коригувати створені ним екранні форми представлення 

змісту навчального матеріалу і здійснювати самоаналіз планованого заняття.  

Переваги навчального заняття з використанням презентацій полягають також в 

тому, що демонстраційні можливості мульті-медіа проектора допомагають 

зберігати стійку мотивацію у студентів і забезпечують розвиток просторової 
уяви.  

На нашій  кафедрі вже давно ведеться практика представлення робіт 

студентів у вигляді презентацій. Це і супровід доповіді на конференціях, і 
інтерактивні презентації з різними тестами, які викладачі охоче викорис-

товують на заняттях. 

Емоційний настрій заняття зовсім інший, ніж при використанні традицій-

них наочних посібників, результативність вивчення теми значно підвищується 

Важливу роль відіграє сайт викладача, де подається необхідна методична 

база до вивчення курсу певної дисципліни, вся інформація щодо організації 
навчального процесу, вимог до знання теоретичного,  практичного матеріалу та 

самостійної роботи студента, а також здійснення контролю. 

Здійснення контролю та надання методичної інформації є можливим за 

вдалим поєднанням сайту з обраним певним середовищем дистанційного 

навчання (платформа навчання). Такий підхід більш активно залучає 

студентську молодь до самостійної роботи, дає постійний контроль процесу 

вивчення, забезпечення взаємодії слухачів між собою. Зокрема, таке поєднання 

є на сайті matem.com.ua.  

Опитування студентів 1 курсу у 2014 році факультету ТЗХКВКіБ 

показало зацікавленість студентів щодо створення додаткових тематичних 

груп, розгляд питань яких виходять за межі курсу. Таку потребу забезпечують 

соціальні мережі (наприклад, Фейсбук) і безпосередньо сайт викладача з 
оглядовими статтями  щодо інновацій та з наявністю різноманітних тематичних 

форумів, які здійснюють обмін інформацією та досвідом. Студенти отримують 

можливість організації колективної роботи, що є додатковою практикою для 

професійного і особистісного спілкування. Цінність соціальних мереж описано 

у роботі [1]. 

Особливу цікавість викликають так звані «хмарні» сервіси [2], прикладом 

яких є сервіс Google Docs [3]. 
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Сервіси «хмарних обчислень» зазвичай є онлайн-додатками, доступ до 

яких здійснюється зі звичайного браузера.  Саме такі сервіси дозволяють 

скористатися необхідним спеціальним програмним забезпеченням лише за 

зверненням до відповідного провайдера. Звісно такі послуги можуть бути як за 

кошти, так і безкоштовними. 

Розвиток веб-технологій сприяли розвитку проектних технологій 

навчання, серед яких є метод веб-квестів [4]. Вони можуть охоплювати, як 

певний навчальний предмет чи тему, так і бути міжпредметними. Студенти 

самостійно збирають матеріали в Інтернеті з зазначеної теми та розв’язують 

проблему з використанням знайдених матеріалів.  

Інтенсивність розвитку комп’ютерних технологій, прикладних програм  з 
однієї сторони надає великі перспективи щодо подальшого удосконалення 

процесу навчання, зокрема дистанційного, та показує, з іншої сторони, 

проблеми, що виникають у зв’язку з підвищенням кваліфікації викладачів, із 
втіленням нових розробок у педагогічний процес. 

Незважаючи на труднощі, що виникають під час впровадження нових 

інформаційних технологій, ми маємо прагнути і докладати максимум зусиль 

для впровадження їх до навчального процесу у відповідності до потреб сьогодення. 
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ЗВ’ЯЗОК ФІЗИКИ І МАТЕМАТИКИ В ТЕХНІЧНОМУ ВНЗ 

 

О.Є. Сергєєва 

  

Проблеми української вищої технічної освіти, пов’язані з навчальним 

процесом, відомі. На наш погляд, їх можна звести до наступних: 

1. Спад економічного розвитку у зв’язку з кризою істотно зменшив 

інтерес до навчання за технічними напрямами і спеціальностями. 
2. Введення зовнішнього незалежного тестування при відсутності 

обов’язкового іспиту з фізики в середній школі. 
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